



图为俯瞰市公共卫生临床中心。

市公共卫生临床中心本月有望投用

记者 忻媛

本报讯 8月4日,市公共卫生临床中心项目完成竣工验收。据悉,该项目自2022年4月开工,工期共40个月,本月中旬有望投入使用。

市公共卫生临床中心项目位于南太湖新区长东片区,西至潜庄路,北至日晖路,占地约70亩,总建筑面积约13.25万平方米,是省重点工程、市重大民生工程。项目总投资10.6亿元,建设病床数800床,建设内容包括科研楼、公卫楼、住院楼、人才楼、地下室、裙房,以及与浙北医学中心住院楼贯通的桥梁连廊等。

据悉,作为湖州公共卫生领域补短板、强弱项的重大工程,该项目建设完成后,既保持相对独立,又与市中心医院(浙北医学中心)互联互通,有利于整合医疗资源,提高资源利用效率,缓解优质医疗资源供求矛盾,也将增强全市应对突发公共卫生事件的管控能力,有效提升城市品质能级,更好地满足人民群众日益增长的医疗卫生和生命健康需求。

据负责项目代建的市城市集团下属城建集团(城西公司)房建工程二部副经理陈惠强介绍,市公共卫生临床中心住院楼的通风系统全部采用双系统,可以整体使用,每个房间又可以独立分开,防止交叉感染。同时,打造了集医学实验、动物实验、药物临床等功能于一体的实验楼。

陈惠强告诉记者,这是市城市集团继浙北医学中心后,代建的又一公共卫生领域重大项目。自开工以来,市城市集团以“打造精品工程、样板工程”为总目标,在建设过程中,通过精细化管理,确保了每一环节都符合高标准、严要求。同时,定期开展专项检查,及时排查并整治隐患,确保了项目在安全、高效的环境下顺利推进。

参与竣工验收的市中心医院保卫后勤科工作人员透露,接下来,该院老年科、肿瘤科、内分泌科、全科、放射化理科、BE病房(药物临床实验)等会先入驻。

湖州法护绿水青山政法综合体显效 司法碳汇机制带动增收超3000万元

记者 陆晓芬 俞黎新

本报讯 记者从昨天召开的全市政法系统“法护两山”新闻发布会上获悉,湖州自2022年底在全省首推法护绿水青山政法综合体以来,出台全省首个专门的生态文明建设法治化方案;生态警务模式在全国推广;司法碳汇机制惠及42个乡镇,带动生态产业增收超3000万元。

多部门联动,变“单打独斗”为“握指成拳”。该综合体全面整合生态联勤、环资审判、刑行衔接等机制,推出53个跨部门联合执法事项、24个联合检查事项,制定市内联合执法工作规范。依托“1+N+1”平安法治平台和政法服务矩阵,全市构建“侦-诉-审-执”全链条协作体系,实现县级生态环境行政调解组织全覆盖。

创新体制机制,共同守护一方青绿。我市先后发布《湖州市生态文明典范城市建设促

进条例》《湖州市绿色航运条例》等一系列法规政策,制发全省首份农业领域司法保护令;创新打造生态警务,完善数智赋能体系,县域生态警务中心实现全覆盖,建成生态义警队伍92支共4094名义警;承接“河湖长+检察长”规范化协作机制省级试点,率先开发协同治水应用场景,线索移送、办理反馈实现线上协同;成立涉生态检察专业指导组。

此外,湖州全面推行“禁止令保全+多元修复”模式,推出“司法碳汇+”工作品牌,以认购碳汇方式来履行生态修复生态环境义务;落地“生态公益林”“湿地碳汇修复”项目5个,已完成森林养护更新596亩、湿地扩容332亩,靶向施策助力生态环境可持续发展;创设“绿色破产”机制、“环保承诺”投资制度,引入ESG评价体系识别企业重整价值。

关于计祥路(九九桥小区路段)给水管道改造工程的施工公告

因计祥路(九九桥小区路段)给水管道改造工程施工需要,为确保施工现场道路交通安全畅通,保障广大人民群众出行的安全和顺畅,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,现将有关事项公告如下:

- 一、施工时间:2025年8月12日—2025年9月11日
- 二、施工地点:计祥路(九九桥小区路段)
- 三、交通管制措施:对计祥路局部车道进行封闭施工,车辆正常通行。施工期间会对周边道路交通造成一定的影响,请通行该路段的车辆提前选择绕行或按施工区域现场交通标志指示通行,自觉服从交警和现场管理人员的指挥。

特此公告!
湖州南太湖新区公用事业管理中心
湖州市公安局交通管理支队
2025年8月6日

“浙BA”城市争霸赛抽签结果出炉

8月16日湖州队主场迎战台州队,19日长兴队客场对阵台州湾新区队



记者 姚玲利

本报讯 “浙BA”城市争霸赛拟于8月15日正式揭幕。昨天下午,11支市队和11支地区预选赛冠军队进行了抽签,确定了各自在小组赛

中的落位。湖州队首场比赛将于8月16日主场迎战台州队,长兴队首场比赛将于8月19日客场对阵台州湾新区队。

11支市队和11支地区预选赛冠军队共22支队伍分为A、B组,蛇形混编,每组11支队伍。湖州队和长兴队分别被分入A组和B组。经过2轮抽签,湖州队和长兴队分别位于A3和B3。

得知抽签结果后,湖州队队长刘

卓笑着说:“最近我们都在加紧训练,队员间彼此熟悉,已具备一定默契。”他还表示,目前队伍正计划通过交流赛,进一步提升整体配合度。

长兴队队长钱喆表示:“首场比赛至关重要,若能取胜拿下‘开门红’,将极大鼓舞队伍士气,加之分组中还有杭州、温州等强队,因此必须全力以赴与台州湾新区队的这场比赛。”

湖州市体育局表示,将全力支持

这2支参赛队伍,并以此为契机推动全市篮球运动发展。据悉,湖州赛区已开始筹备相关赛事保障工作,确保为球迷呈现精彩的篮球盛宴。

据悉,本届“浙BA”城市争霸赛采用创新的赛制设计:小组赛阶段将实行分组双循环主客场制,经过22轮激烈角逐后,每组前4名将晋级八强赛。最终的总冠军将于2026年2月诞生。

烈日下,争分夺秒“邮”黄桃

又到应“烤”季

记者 邢诗瑶

昨天9时许,吴兴区西塞山沙土地里热浪滚滚,果农望着压枝欲坠的最后一茬“锦绣黄桃”,喜悦中夹杂着一丝焦急——高温不仅“催熟”了果实,也让运输保鲜成了“分秒必争”的大事。

关键时刻,一辆绿色邮政揽收车稳稳停在果园。中国邮政湖州分公司开发区特快揽投部工作人员褚文斌飞快跳下车,迎着扑面热浪快步上前,迅速从果农手里接过沉甸甸

的黄桃箱。

他撕开胶带、验视、封箱,紧接着,弯指扣起单据,撕下、贴好、压实。这是他主动承担的重点任务——黄桃“极速鲜”项目,要与高温赛跑,把这批“致富果”第一时间送出村,送到客户手中。

汗水顺着鬓角滑落,滴进眼睛,他只是歪头甩甩,再接下一箱。一旁,果农们配合着递箱、搬运,默契得像一条生产线。

一箱4公斤,近200箱黄桃……2小时奋战后,褚文斌把最后一箱黄桃推上邮政车,手掌在车边缘重重一拍,给这趟“抢邮”任务画上

了句号。

这样的高温“抢邮”,是邮政人夏季的日常。事实上,赶赴西塞山前,褚文斌已顶着烈日开始了奔跑。当天早晨7时,他在揽投部清点包裹、扫码装车近百件电商包裹,又马不停蹄投入黄桃的抢运工作,衣服湿得能拧出水。邮政公司为每位基层一线员工准备的花露水和藿香正气水等防暑用品以及换洗衣物,成了他的夏日“标配”。

“我干了15年邮政工作,夏天都是这么过来的。鲜果从枝头到‘舌尖’,最快只要半小时。”褚文斌拧开矿泉水,一饮而尽。

暖心“带娃”



为缓解外卖骑手等新就业群体暑期子女看护难的问题,近日,长兴县雒城街道明珠路社区开办外卖骑手子女暑期成长营,设紫砂技艺、冰染制作等非遗手工课,让孩子们体验非遗魅力。

记者 吴拯 摄

传承老底子的湖州味道

打心眼里高兴。

做美食是我安身立命的本领。我19岁就跟着师父学厨艺,一晃已有40年了。我做乡厨、烧家宴,餐桌上总离不了湖州传统特色菜,久而久之,守护老底子的湖州味道,便成了我割舍不掉的念想。

2010年,我在湖州新市陌路开了这家月中月食品店,主打湖州老底子美食。店里会根据时令节气,推出不同的应季食品,从开春的乌米饭到端午的绿豆糕,从夏天消暑的老法多样汤、金黄南瓜汤、扁豆汤到中秋喷香的酥皮月饼,再到冬天香甜的细沙羊尾,每款都是手作的老湖州味道。我是湖城最早一批恢复做老法

多样汤的。几十年前,湘江大楼里的多样汤,是许多湖州人童年的珍贵记忆。小时候,爸妈带着我去吃一碗多样汤,那是相当奢侈了。前一晚,我还会因此激动得睡不着。

循着萦绕在记忆里的清凉香甜,我四处向老湖州人打听所需的材料,摸索着做起老法多样汤。浸泡、蒸煮、自然风干的糯米得颗颗分明、晶莹剔透,熬煮的绿豆得完好无损又有绵密的出沙感,特制的薄荷水清清凉凉,还有各种食材得真材实料,融进一碗汤里,得比例均衡、层次分明、清甜不腻。

令人高兴的是,我的这份讲究,得到了食客们的认可。一些在外工作

学习的湖州年轻人也特地来打包这份老湖州味道,还有好些上海的游客,每年夏天总要来店里尝尝。

我也欣喜地看到,曾经一度落寞的多样汤,如今又风靡起来。湖城大大小小的商家依然愿意保存这份老底子的快乐,有的还融入现在年轻人喜欢的“花样”。

这个夏天,还有好多“宣传员”来店里拍摄老法多样汤、扁豆汤等制作、售卖的场景,帮着免费宣传这些老底子的湖州味道,我十分激动。

只要大家齐心协力、用心去做,谁说老味道不能更好地传承下去呢? (记者 倪晶 整理)

我市一共富基地案例成全国典型

▲▲ (紧接第1版)

目前,企业已与3个村集体合作建成6个共富示范基地,直接带动基地周边70余户低收入户增收,每年为单个合作村集体带来稳定收益40余万元。其成功经验更在全省范围内推广,累计帮扶低收入农户超400户。

长兴的稻蛙共生实践,是我市

蓬勃发展的稻渔综合种养产业的生动缩影。据市农业农村局介绍,我市不仅推广稻蛙模式,还积极探索稻+蟹、稻+蟹+罗氏沼虾、稻田+跑道鱼等多种高效生态种养组合。截至目前,全市已建成省级稻渔综合种养基地41个,总面积达22.89万亩。在全省率先实现稻渔综合种养示范区全覆盖。

使命感,敢于啃硬骨头、下深水,全力破解项目推进、企业发展中的各类问题。在项目政策争取上攻坚克难,树立“人人争当先进、事事争创一流”的理念,主动担当、积极作为,在全区掀起“争项目、争资金、争试点、争荣誉”的“四争”热潮。在项目谋划储备上攻坚克难,树立“谋项目就是谋未来”的理念,结合全区“十五五”规划编制,精心谋划一批质量效益优、带动作用强的重大项目,为高质量发展蓄势赋能。



讲述人:月中月食品店店主沈梅江

用糯米饭打底,撒上绿豆、蜜枣、金桔、葡萄干、冬瓜糖、红绿丝,再配上一袋薄荷水……入夏以来,我每天忙着制作老法多样汤,经常1天要做约1000碗。

听到客人们讲,这是小时候的味道,要给家里人也尝尝!我

▲▲ (紧接第1版)

在项目落地见效上攻坚突破,坚持能早则早、能快则快、能多则多,以“拿地即开工、竣工即投产”的攻坚姿态,全力推动一批标志性、引领性的重大项目快落地、快建成、快达效,切实把项目实物量转化为有效投资量、经济增长量。在项目问题化解上攻坚克难,牢固树立正确的政绩观,秉持“新官要理旧账”的责任感和“对历史负责、对发展负责”的使